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[bookmark: Start]Svar på fråga 2020/21:130 av Alexandra Anstrell (M)
Likvärdighet i räddningstjänsten
Alexandra Anstrell har frågat mig om jag avser att ge relevant myndighet ett uppdrag att klarlägga och förtydliga vad som menas med likvärdighet i räddningstjänsten. 
[bookmark: _GoBack]I lagen om skydd mot olyckor (LSO) finns bestämmelser om övergripande nationella mål för räddningstjänstverksamheten och den förebyggande verksamheten. Den målstyrningen syftar till att i hela landet bereda människors liv och hälsa samt egendom och miljö ett med hänsyn till de lokala förhållandena tillfredställande och likvärdigt skydd mot olyckor. Det är en uppgift för kommunerna att närmare bestämma hur målen ska uppnås. Detta sker i grunden genom en anpassning av verksamheterna till de lokala förhållandena och den riskbild som finns i kommunen.  
Regeringen har i juni i år beslutat propositionen En effektivare kommunal räddningstjänst för att den förebyggande verksamheten och räddningstjänstverksamheten ska kunna bedrivas på ett mer likvärdigt, effektivt och säkert sätt i hela landet. Bland annat föreslås ett nytt nationellt mål för den förebyggande verksamheten, att handlingsprogrammen för räddningstjänstverksamhet ska likformas, att Myndigheten för samhällsskydd och beredskap (MSB) – i stället för länsstyrelserna – ska utöva tillsyn över kommunernas förebyggande verksamhet och räddningstjänstverksamhet och att MSB i vissa fall ska få prioritera och fördela tillgängliga förstärkningsresurser vid omfattande räddningsinsatser. Förslagen syftar i grunden till att stärka statens styrning och tillsyn av kommunernas förebyggande verksamhet och räddningstjänstverksamhet för att säkerställa att kommunerna uppnår de nationella målen i LSO om ett med hänsyn till de lokala förhållandena tillfredställande och likvärdigt skydd mot olyckor i hela landet. Lagförslagen föreslås träda i kraft den 1 januari 2021.
Stockholm den 7 oktober 2020


Mikael Damberg
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